

# “月光”女白领理财法

发了工资不到月底就捉襟见肘,对于刚入职场的一些新人,收入不高,消费却不少,如何用薪水去平衡消费、储蓄和投资的需求,就成了不得不考虑的问题。年轻的白领一族在经历了“月光”的尴尬后,如果能及时管理好自己的资金,可以使保值、增值,发挥更大的效用,从而进一步提高消费品质。

## 个人情况

吴微,今年23岁,大学毕业后从事企划工作,快一年了,每月薪水4000元,在去年10月份加了一次薪水,500元,此外,年底有双薪。与同事合租住房,每个月需缴纳房租700元,交通费约为100~300元,通讯费100元左右,就餐娱乐花费700至1000元。此外,参加工作有了个人收入后,吴微发现自己有各种爱好需要花钱,最新的CD、时尚书籍、朋友约会等,常常不知不觉就做了月光族。吴微拥有两张信用卡,一张可透支1万元,一张可透支3000元。用卡时毫无感觉,最近才发现还款的单子一张为4000元,一张为2000元,大大超出月收入。

为了改变月光甚至“负翁”的尴尬,吴微也曾决定记账和做消费预算,但作用似乎不大。

理财目标:由于不善于开支,吴微想要用一种简单的方式改变自己的理财习惯。

## 分析

理财专家指出,知道挣钱却不知道用好钱,是许多年轻白领“月光族”的通病。23岁的吴微年收入5.85万元左右,按照其固定的房租、交通等基本花销每月最多2100元,如果薪水剩余部分节余下来还是可观的。可至今吴微没有任何储蓄,就是因为其没有做好理财规划。虽然吴微刚工作不久,对未来的收入和收入的增长很有信心,但也不能掉以轻心,一旦收入不稳定,或有紧急支出,就会带来沉重的财务压力,应该趁年轻好好规划一下理财。

## [理财建议]

### 建议一:先储蓄后消费

作为新入职场的白领,吴微意识到自己开支过度,曾尝试过记账的方法,之所以没能起到较好的约束作用,因为对一部分人来说,记账大多数时候

无非是消费的记录和提醒,因为人们在做预算的时候,既会考虑到“需要”又会考虑到欲望,最后常常是“想要”的变成“必要”的,如心情不好时,喝一杯咖啡成为“需要”,慢慢实际开支就远远超过了预算。

对于像吴微一样的“负翁”族,应先根据一定的理财目标,确定节余储蓄的水平,剩下的再考虑应付多余的支出,即收入-储蓄=支出。

### 建议二:消费中巧省钱

对于喜欢“血拼”的白领一族,消费过程中节省下来的钱就相当于赚来的钱。实际上,只要细心琢磨,消费中有不少省钱之道。比如,善于运用网络资源,从网络上浏览一些免费的英语教材及英文资料,从网络上下载一些免费的软件,下载免费的电影或者是歌曲,看免费的报纸和杂志等等,也可以节省上百元的各类娱乐的开支。

善用信用卡,吴微拥有两张不同额度的信用卡,不可过度开支。可利用一定的免息期,让金钱在周转上更灵活。再加上某些信用卡有积分的功能,积满一定数量的分数可兑换礼品。

### 建议三:三分法理财强制储蓄

对于吴微来说,目前每个月总收入为4500元,可采用三分法理财的方式,形成良好的储蓄习惯。将每月的生活费、储蓄和流动资金各占收入1/3,通过压缩开支,其中的1500元用于支付每月必须的房租、水电、通讯等基本开支。

首先,拿出每个月必须支付的生活费。如房租、水电、通讯费、柴米油盐费用等,这部分约占收入的三分之一,这是做计划得最先满足的。其次要留出三分之一用作储蓄和各种投资,这是为明天的幸福生活作准备。剩下的三分之二作为流动资金可灵活安排,用于追加储蓄或投资,或者花费在自己喜欢的项目上,作为小小的奖励。

对于其中的储蓄部分,可考虑用“强制法”省钱,做基金的定期定投;或者是考虑阶梯式组合储蓄。如前3个月,每月薪水中拿出1500元作为3个月的定期存款,从第4个月开始,每月都有到期存款;从第4个月到第6个月,每月再存入一定资金做6个月的定存,这样“阶梯式”操作,可保证每月都有一个账户到期,而且自由提取的数目不断增长,如未用又可继续自动滚存享受定存收益。

(易少龄 来源:晶报)

# 女人“旺夫”的条件

女人是个好学校,我说好老婆是块结实的门板,把灾祸挡在门外”。

回到“旺夫”这个话题上来,我觉得,男人们所期待的,其实是这么一个类型的女子——

夫唱妇随,但不缺主见,能够恰当地做丈夫的参谋。

凡事善于商量,少闹小家子脾气,具有较好的包容心态。

遵从女主内男主外的原则,把家里打理得井井有条,包括处理公婆关系等等,解除了男人的后顾之忧。

主张男女平等,但是不斤斤计较,有张有弛,绝不会在谁洗碗谁拖地的问题上争个天翻地覆。

崇尚富贵生活,但不苛刻求全,能够从实际出发,与丈夫保持意见统一。

还有一点尤其关键,尊重自己的选择,不贪慕外面的男子……

说白了,“旺夫”不是命,也不关长相,而是修养、品质,是人人皆可学、皆可为的——大概天下女子都有个美好的愿望,做个“贤内助”,而不是生下来就准备做个煞风景的“母夜叉”吧。

这样说来,难免引起女同胞们的愤怒——这不是太不拿女人当回事了吗?这不是大男子主义在作怪吗?只会要求女人,男人哪一点做得到?

男人的是否“旺妻”也很重要,它的危险性在于,一个不值得“旺”的男人,往往亲手把“贤内助”从身边推开,也或把一个旺夫老婆迫害成“河东母狮”级的女子。

(迷失阳光 来源:广州日报)

# 剩女自白书

## 倾诉者:百灵 女 28岁

记不清什么时候了,有一定年龄而未嫁的女子开始被称为剩女。作为80后,我从没把自己当作其中的一分子,直到身边的女友纷纷嫁了,直到有人私下管我叫小姑娘,这才惊觉:原来,自己也是剩女了。

剩女就剩女吧,我也由最初的反感抵触到淡然处之。可是,最让人受不了的是人们对剩女的评价:剩女这不好那不好,似乎被剩下都是因为我们的过错。

可是,果真如此吗?

## 爱情很美丽 现实很严峻

作为独生女,家人对我并不娇纵。上初中的时候我就会做饭了,甚至常常给下夜班的爸爸准备好早餐。

高中时我开始了朦胧的初恋,同班的小锐向我表示好感,不知爱情为何物的我懵懂地接受,开始半明半暗地往来。因为早恋,我的高考成绩便不怎样,勉强上了所三流学校。小锐比我稍好,不过他为了迁就我,不惜高分低报,也跟我报了同一所学校。从此,我们开始了长达4年的校园恋爱。

小锐的家境比我好,因为三代单传,是家里的宝贝。我们恋爱时从不缺钱花,小锐总是有各种各样的借口向家里要钱,而且从未遭到过拒绝。所以,大学4年是我们恋爱最惬意的时光。

毕业后,现实的问题来了。由于我们一直是秘密恋爱,双方家长均不知情,而毕业了,双双回到石家庄,总要摆上桌面。原以为我们两情相悦,家里不会有反对意见。没想到竟然两边家里都不同意。他父母的意思是我们年龄不合适,我比他大一岁。而我父母反对的理由竟也出奇的相似,他们认为女大男小的感情不牢靠,年轻时还不显什么,过个两三年如果他变了心,到时候吃亏的就是我了。

在双方家长的干预下,我们本想挑明的爱情又不得不转入地下。他很快找了一份不错的工作。而我面试过几家单

位都没有下文,无奈之下,我赋闲在家。这一下,他父母的反对之声更强烈了。

## 他找到新工作新女友

年轻的我们总是以为,恋爱是两个人的事。只要我们彼此相爱,外界的阻力算不了什么,甚至还可以作为我们爱的牢固的证明。所以,我们互相支撑着度过的那段时光特别难忘。

那时小锐的父母为了阻止我们的交往,已经在经济上对他有所制约,他再也没有以前要啥有啥的风光。反过来,他父母还要求他每月交纳生活费,理由是养儿防老,他们也该享受儿子的孝敬了。实际上小锐刚刚参加工作,那点微薄的薪水再扣除上交的生活费,所剩的还不如以前上大学时父母给的零用钱多。一惯大手大脚的他觉得很委屈,尤其是觉得在我面前抬不起头来。

这位大股东就是思键,后来成了我的第二任男友。其实,所谓的大股东是开玩笑,我们只是在天元租了一间小小的铺位,经营些时尚饰品。兰子拉我进来完全是看中了我以前练就的淘宝眼力,上学时我是出名的逛街大王,连续逛个双休日不带歇气的,而且总是能淘到又便宜又好看的东西。兰子拉来出资的思键,是她哥哥的好友,因为随口说了一句要帮助她创业,就被她拉了壮丁。好在我们的小店也不需太多投资,一人看店一人进货,两个人倒替着就把活儿干了,而且当月就有了进益,思键有些意外,本来他是从来不到我们的小店的,后来也有兴趣常来坐坐。一来二去,我感觉思键看我的眼神里多了些什么,而且,他来小店的次数也勤了。

与此同时,兰子的脸色却越来越不好看了,经常找我的麻烦,挑剔我进的货,甚至在账目上说三道四。我有些不悦,终于有一天,在思键再次来到店里的时候,兰子公开怀疑我进的货瞒报了价格,这当然是奇耻大辱,我跟她大吵一架。兰子竟然说出让我滚的话,我一怔,又一想这确实是人家的店,索性跑了出来。思键追上我,解开了所有的谜团。原来,兰子一直爱慕思键,

所谓的拉他入股就是为了创造机会跟他接近。没想到思键看中了我,彻底让兰子的希望落了空。思键的表白让我左右为难,既不想与兰子为敌,又不想拒绝思键,因为说心里话我并不反感他,在他挑明之后还有了一丝欣喜。后来思键说了一个折中的办法,我离开兰子的店,他帮我再开一家店。

## 即使做剩女也要有自尊

我选择了思键,也等于与兰子撕破了脸,她处处与我作对,甚至不惜赔本也要挤垮我。其实我没必要继续在同行业与兰子竞争,只是当时年轻气盛,不愿就这样被人家赶出门去,咽不下这口气才这样针尖对麦芒。到后来我有一丝后悔,可是开弓没有回头箭,只能硬撑。

好在思键对我很好,时不时的浪漫之举让我感动不已。我们的感情迅速升温,已经到了互见家长商谈婚事的程度。

这时兰子主动关了她的店,把当时借思键的钱连本带利还给了他。思键不要,她还哭得很伤心。后来,思键跟我在一起时会偶尔说起兰子很可怜,自己的店不干了天天窝在家里什么的。我问他是从哪儿知道的消息,他说是兰子的哥哥告诉他的,于是我知道,兰子对他并未死心。

果然,在我一次进货归来时,因为比预计时间早了一天,我看到了最不愿看到的一幕,在思键的宿舍,兰子衣衫不整,思键神情慌乱。那一刻,什么样的解释都不再重要。

两年过去了,我依然没有结束单身。父亲母亲通过各种形式给我介绍男友,我也去见,但是总是难以合拍。不是我看不上人家,就是人家看不上我。这也难怪,自己的综合条件说不上特别好,虽然经营小店的收益还不错,但终归比不上有正式工作的。一来二去,耽误到今年28岁,终于与剩女挂上了钩。

这两年也反思过自己,究竟是什么原因让感情由盛而衰?我承认自己有做得不到的地方,但维护爱情的完美,永远是我的追求。也许这样的要求注定让我坎坷,做一个自尊的剩女,也没什么大不了的。

(英子 来源:石家庄日报)

# 女人有了文化就翻天?

不过说的是“相信自己”,不代表完全去否认爱情和男人,一个女人要是不相信有爱情了,那是不会美的,女人要是不美了,那就是雌性,而非女人。

类似这样现实主义的“歪门邪道”,张爱玲是洞察到了极点,不过稍微有点尖锐、极端,不妨看看钱海燕的漫画,满是女人的小聪明和一个现代女性的大智慧,当中有不少佛学的光华会时不时闪现一下,给人惊喜。

女人的EQ普遍是比男人高的,据说这是因为更好地平衡与男人在力量和智力上的差别,所以在封建社会,女人的智慧更多表现在和男人感情的博弈上。《西厢记》里的红娘如果不是个丫头,如果放在现代社会,也是个要翻天的女人。

《怕是风流负佳期》重新解读了《西厢记》,看上去是让人觉得更直白了,不过转念一想,现在的女人啊,是什么都看“透”了,还是一直都不明白“水至清则无鱼”的道理?

前几天广州中山岭南学院的MBA和国内一婚恋网站办了一个相亲大会,据说是刚开始不久就有女士要求退票,因为到场的男人“素质太低”。其实在这样的“白骨精”相亲会,没几把刷子是不会轻易前来的,真实情况是——不是男人太弱,而是女人太强。

很难说这是哪一方的问题:男人都很清楚,经济情况和“那话儿”一样重要;女人也知道才学与青春都不能少。你可以说女人太现实太势利,但全世界男人确实又都在用钱包勾引女人。

博弈到最后的结果就是女人知道了,靠男人是扯淡的,于是就自己不断向上。

问题就出来了:如果世界的生育权和物质创造权都握在一种性别手上,要另一方何用?于是,出了好多“剩女”,好多“怨男”。

这个社会是很搞笑的。中国古代宣扬的是“女子无才便是德”,偏偏流传千古的女性角色是潘金莲、崔莺莺、花木兰、杜十娘这样的“非主流”,在传统道德里卧着的女人,类似诸葛亮老婆一类,连个名字都留不下来。

现代社会让男人牙痒痒的,也不会是传统女性。哪怕是最后和一个贤淑女子结婚了,私下和哥们聊天,感叹的还是:“唉,不就是找个人过日子。”言下之意是,家里那个是拿来过日子的,外面的女人才是真正的“彩头”。

如此情况下,女人还能相信什么?家里那个心思摇曳的男人?

还是相信自己好了。

(巍子 来源:风尚周报)